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【知识点一】　 分数的基本性质
1.想一想，填一填。(16分)

(1)eq \f(8,（　　）)＝eq \f(16,20)＝(　　)÷40＝24÷(　　)＝(　　)%。
(2)约分和通分的依据都是()。
(3)eq \f(5,6)的分子加上5，要使分数大小不变，分母应(　　　　　　　　)。
(4)分数单位是eq \f(1,13)的最大真分数和最小假分数的和是(　　　　　)。
(5)分母是8的所有最简真分数的和是(　　)。
2.选择。(16分)

(1)一个分数的分子是最小的合数，分母比分子的2倍少1，如果把分母加上14，要使分数的大小不变，分子应加上(　　)。
A.14




B.8




C.6




D.12
(2)有一个分数约分成最简分数是eq \f(5,11)，约分前分子、分母的和等于48，约分前的分数是(　　)。
A.eq \f(4,44)




B.eq \f(18,30)




C.eq \f(15,33)
(3)甲数的eq \f(5,6)等于乙数的eq \f(5,7)(甲、乙均不为0)，甲数(　　)乙数。
A.>




B.<




C.＝
(4)一个分数的分子扩大到原来的2倍，分母不变，分数值就(　　)。
A.不变



B.缩小到原来的eq \f(1,2)

C.扩大到原来的2倍
【知识点二】　 小数的基本性质
3.填空。(12分)

(1)在小数6.305，6.350，6.035，6.3500中，去掉小数中的0，小数大小不变的是(　　　)和(　　　)。
(2)不改变0.6的值，把它改写成以千分之一为单位的数是(　　)。
(3)在0.5的末尾添上3个0，它的大小(　　)，但它的计数单位由(　　　　)变为(　　　　　　)。　

【知识点三】　 小数点位置的移动引起小数大小变化的规律
4.连一连。(8分)

eq \x(5.7扩大到原来的100倍)　　　　                      5.7
eq \x(0.057扩大到原来的1000倍)                           0.057
eq \x(57缩小到原来的\f(1,10))                                  570
eq \x(5.7缩小到原来的\f(1,100))                             57
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5.【辨析题】判断。(15分)

(1)在小数点的后面添上“0”或者去掉“0”，小数的大小不变。(　　)

(2)eq \f(3,4)的分子加上10，要使分数的大小不变，分母也应该加上10。(　　)

(3)一个数(不为0)除以0.1，就是把这个数扩大到原来的10倍。(　　)
(4)一个分数的分子扩大到原来的2倍，分母缩小到原来的eq \f(1,3)，这个分数的分数值就扩大到原来的6倍。(　　)

(5)一个小数先扩大到原来的100倍，再缩小到扩大后数的eq \f(1,100)，小数点的位置实际没有变化。(　　)

6．【探究题】乙数比甲数多29.7，乙数的小数点向左移动两位后正好等于甲数，甲数与乙数的和是多少？(8分)

7．【变式题】一个分数的分子和分母的和是90，化简后是eq \f(2,3)，这个分数原来是多少？(8分)

8．【生活情境题】在第28届雅典奥运会上，中国选手刘翔在男子110 m栏的比赛中获得了冠军，并打破了该项目的奥运会纪录。下面是男子110 m栏赛道的示意图，请你解决图中的问题。(8分)
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9．【潜能开发题】大于eq \f(1,2)而小于eq \f(4,5)，且分子是7的最简真分数有几个？分别是多少？(9分)

参考答案
1.(1)10　32　30　80　(2)分数的基本性质   (3)加上6或乘2　(4)eq \f(25,13)　(5)2
2.(1)B　(2)C　(3)B　(4)C
3.略

4.略
5.(1)　(2)　(3)√　(4)√　(5)√
6.分析：由乙数的小数点向左移动两位后正好等于甲数，可知乙数是甲数的100倍，29.7正好是甲数的99倍，进而能求出甲数和乙数及两数的和。
解答：29.7÷(100－1)＝0.3
0.3＋0.3×100＝30.3
7.eq \f(36,54)
8.(110－13.72－14.02)÷(10－1)＝9.14(m)

9.有5个，分别是eq \f(7,9)，eq \f(7,10)，eq \f(7,11)，eq \f(7,12)，eq \f(7,13)。
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